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              Маджалисская СОШ им Темирханова Э.Д.
                               Внеклассное мероприятие:


  « Что? Где? Когда?» -интеллектуальная игра.

         Цель: Развитие общего кругозора учащихся , привитие навыков общения, чувство 

                    ответственности во время игры.

        Оборудование: Круглый стол с делениями, «хрустальная сова» , плакаты с разными 

                                   изречениями , гонг, часы , разные фигуры и др.


Три пути ведут к знанию: путь размышления – это

                                                          путь самый благородный, путь подражания – это путь

                                                          самый легкий и путь опыта – это путь самый горький.

                                                                                                           Конфуций

       Ход мероприятия:

    ВЕДУЩАЯ:

           Здравствуйте уважаемые учащиеся, учителя , гости. Сегодня мы проведем игру

           « Что? Где? Когда?».В игре примут участие три команды. Уважаемые  знатоки

       просим вас занять свои места.

       Знатоки рассаживаются за столом.( В течении этого времени играет легкая музыка)

             Перед началом игры я познакомлю вас с правилами ведения игры. Учащиеся

           Прислали вам множество вопросов. В течении 1 минуты вы должны дать точный

           Ответ на заданный вопрос. Шестерка не ответившая на вопрос выбывает из игры.

           Разыгрываем кто будет играть первым. Крутится волчок и стрелка показывает на

           Шестерку Мирзаевой . В игру вступает шестерка Мирзаевой.
   Звучит приветствующая игроков музыка    
           Прошу команду занять свои места.

                              1 раунд
            Разыгрывается книга Даниэля Дефо « Робинзон Крузо» - жизнь и удивительные

           Приключения морехода Робинзона Крузо на необитаемом острове . где он прожил

            28 лет 2 месяца и 19 дней.

         Капитан команды крутит волчок , стрелка показывает сектор №5

         Уважаемые знатоки, в игру вступает , приславший этот вопрос, ученик 10 класса

      Курбанов Шамиль. Он сам задаст свой вопрос.

        К знатокам подходит Шамиль и задает следующий вопрос:

         Уважаемые знатоки, постарайтесь ответить на мой вопрос. 

               Петр 1 не любил пьянство. Тем , кто пил , он велел повесить груз и не снимать до тех пор, пока тот не бросит пить. Из какого металла был сделан этот груз? Сколько он весил ?    Желаю удачи!  

         В течении минуты знатоки думают. Вот  Абдуллаева подает  версию, что  груз весит 

      он  1кг…..          (звучит гонг!)

          -  Минута  размышления истекла. Ваш ответ.
         Отвечает капитан шестерки – Мирзаева.
         Этот груз был  сделан из чугуна и весил он 16 кг. (пуд)

                  Правильный ответ:

          - Да груз был  сделан из чугуна, но весил он 5 кг.
         Итак счет 1: 0  в  пользу зрителей.  Книгу  получает  Шамиль.

           Знатоки не  унывают, но  у  них была  правильная версия. Придется  уступить место  следующей   шестерке. Разыгрывается какая шестерка вступает в игру. Стрелка указывает на  шестерку Алиева Али.
           Шестерка вступает в  игру.

2 р а у н д.
        Разыгрывается  книга  Роберт Луис Стивенсона «Черная  стрела» - повесть из  времен  войны  Алой и Белой розы. Междоусобная  война  между династиями Йорков и 
Ланкастров в Англии в  15 веке. 
           Алиев крутит волчок, сектор   - музыкальная  пауза.
 Знатоки торжествуют. Исполняется песня «Школьные года». Спела её  ученица 9-а  кл.  Абдурахманова З.
        - Эта была  маленькая  разминка. Итак сектор № 25. В  игру вступают ученицы из 

     соседней  школы ММСОШ, которые  отправили  свой  вопрос.
                      Черный  ящик.
     Уважаемые знатоки. Предшественником миниатюрных ЭВМ-микрокалькулятора

           Является  арифмометр, выполнявший все арифметич. действия. Создал его в
           1673 г. немецкий физик, изобретатель и математик Готфрид Вильгельм Лейбниц.

         Наиболее совершенный для  того  времени изобрел в 1878 году великий русский  математик П.Л.Чебышев.

         В  черном ящике находится предок этих  приборов, который был еще известен в 

         Древнем Египте и Греции еще до нашей эры.

     ВОПРОС :  Что  в черном  ящике  и как  он называется?  Желаем  удачи!

           Идет  бурное обсуждение, спорят приходят к  какому то  решению.   Звучит  гонг! Отвечает   Алиев :  «В ящике древние счеты». Называются  они  абак. 
        Правильный ответ :
      - В  черном ящике древние счеты  абак.

         Ура! Знатоки очень  довольны! Книга знатокам.

                                        Счет  1 : 1

3 р а у н д.

         Разыгрывается книга А.Дюма «Три мушкетера» Историко-приключенческий роман.

       Действие  происходит  во  Франции в 17 веке.

          Крутится  волчок.  Сектор № 12 . В  игру вступает учительница русского языка и

       литературы Гапизова Б.М.

              Слово  вам Барият  Магомедовна.

        Уважаемые  знатоки, я  завалила чай из  сбора  трав и каков состав из сбора в %

        Отношении ( указать % каждой  травы). Их  целебные  свойства.

             Звучит  гонг!

      Отвечает Алиев : Чай  заварен сбором из трав душицы, мяты, чабрец.

                                      Целебные  свойства: улучшает кровообрашение, успокаивает.
      Барият Магомедовна совершенно  согласна.

      - Да,  действительно сбор  состоит из мяты, душицы, чабрец  и % почти  угадали. 

      Но не перечислены все лечебные свойства. Но я признаю победу  знатоков!
      Книга  остается  знатокам.
                          Счет  1: 2  в  пользу знатоков.
          Очень  довольны знатоки.

       Ассистентка – ученица 9 класса  Айшат  вручает знатокам книгу.  Приносит 4 тома С.Маршака «Собрание  сочинений в 4 томах».

4 р а у н д
           Алиев  крутит  волчок. Музыкальная  пауза. 
Исполняется песня «Крылатые качели».  Поет эту  песню   Патя из 7-б класса. очень  здорово  поет,  песню  подхватывает  весь  зал. Хороший  отдых для  всех! Здорово!

          Крутится  волчок  сектор № 3. В игру  вступает ученица 11-г класса  Арабова А.

              Вопрос :  Уважаемые  знатоки. У  меня  к  вам вопрос из  истории Дагестана.

          Каждый  из вас  знает и побывал  в г. Дербенте. Дербент – город –музей., один

 из  древнейших городов нашей страны.  Ему  свыше 5000 лет. Город  расположен на  

берегу  Каспия. В том месте, где Кавказские  горы ближе  всего подходят к морю.

         Узкая  полоса между Каспийским морем и предгорными хребтами еще  с глубокой древности  представляла собой важное в  стратегическом отношении место. В  этом  городе есть такие своеобразные  ворота, которые преграждали путь северным  кочевникам.

            А теперь  вопрос –На  каком  великом пути  древности стояли  эти  ворота. Какова роль этих  ворот в  названии  города?
                                 Минута  на  обсуждение. Желаем  успеха!
            Идет  бурное  обсуждение, кажется  участники  знают ответ.  Гонг!

         - Вот  истекло  время. Ваш  ответ.
          Отвечает игрок  Гаджиев.
         Мы  вместе  подумали  и  решили. Что эти  ворота стояли на пути  древности из 

          Закавказья  в страны Востока и еще преграждали  путь Северным  кочевникам. Название же  должно, нам   кажется, означать что-то на персидском языке,на  персидском  языке – дер – наверняка – дверь – и  бент – защита, запор. 
           Правильный  ответ:   Эти своеобразные ворота стояли на на  Великом Шелковом Пути древности из Восточной Европы в Закавказье и страны  Ближнего Востока.  Название верно.
                                   Знатоки  выиграли

                                          Счет  1 : 3

            Книга  вручается знатокам. Хороший приз!
5 р а у н д .

              Разыгрывается книга Евгения Федорова «Каменный  пояс» - исторический  роман  17-18 века.

               Крутит  волчок  игрок Махмудов и  стрелка  показывает  сектор № 13. Знатоки

            Приуныли.  Оказывается, они  суеверны. В  игру вступает  учительница биологии

                                                                   Султанова П.М.

        Через  минуту вы  должны мне  назвать самый  большой цветок  в  мире. его вес, 
размеры,  а  также и  родину  цветка. 
              Алиев  сказал, что у них  досрочный  ответ  и  отвечает  на  вопрос  Меджидов А.

              т.к. версия  была  его.   

              Я  решил, что   самый  большой  цветок – это  подсолнух. Весит он  около 2 кг. родина его Ставрополь.

                Учительница не  принимает такой ответ и  дает  правильный ответ.

          Самый  большой  цветок в  мире – рефлейзия. Родина – остров Суматра,

           Вес – 10 кг, размер  в  поперечнике больше 1 м. Уважаемые знатоки вы совсем

           не  близки к  ответу, и,  к  сожалению, вы  проиграли. 

               Очень  огорчены  знатоки! Ведь недаром  они приуныли, когда выпал  сектор№13
           Придется  уступить место  шестерке  - Халипаевой О. Но  ничего они заработали 
           3 очка.

                                                 Счет : 2: 3 в  пользу  знатаков.

                 В игру вступает шестерка  Халипаевой.

6 р а у н д 

                 Разыгрывается  книга  Агния Барто  «Стихи  детям». В  сборник  включены любимые  стихи, которые читали и учили  наизусть не  одно  поколение.

                Халипаева  крутит  волчок, сектор № 19.

                  -  Музыкальный  вопрос. Включили  музыку. Прекрасная  мелодия. Исполнено

           под  гитару.

                Вопрос :  В  течении  минуты назовите автора этой мелодии . Удачи !
                   - Идет  обсуждение. Звучит  гонг.

                Отвечает – Мусаидова Р.

                 Эту  мелодию написал и  исполнил  Абрурагимов  Мурад, выпускник нашей школы.

                                          Ответ правильный.

                                              Счет :     2 : 4
7 р а у н д

                 Разыгрывается  книга Гончарова «Обломов».  «Обломов»- вершина творчества Гончарова, которому ещё в 1882 г. Л.Н. Толстой предсказал  успех не случайный, не с треском , а здоровый, капитальный и вневременный. Крутят волчок, сектор № 7 – счастливое  число.

                В  игру вступает ученица 10-б класса –   Патя.

                 Уважаемые знатоки. Я очень люблю решать тригонометрические уравнения. Я вам приготовила одно уравнение, которое я долго не  могла  решить,  но  решила. Через 1 минуту  завершите решение и  нам  скажите ответ.  Удачи.
               Учащиеся принялись  решать каждый в отдельности. Лидировала Халипаева, лишь бы её оставили решать самостоятельно!. Я подарила им еще 1 мин. т.к. решение этого уравнения  требует  время. Да решили!
              Халипаева решила этот пример очень  интересным способом. Кажется она где-то видела его  решение. Но  неважно где.

                Ответ и решение:

           Мурадханова  довольна. Знатоки выиграли.  
                                                   Счет :     2 : 5      

8 р а у н д 

          Разыгрывается  книга «Сказки народов мира»,  прекрасное  издание, красочные  иллюстрации  к  сказкам.  Волчок указал  сектор № 6.  В  игру  вступает любитель  ребусов ученик 11-а класса  Шахбанов Р.

           Уважаемые знатоки, что  надо  искать  прежде, чем корни  квадратного уравнения. Вам  поможет  ребус. Удачи!
                        Рисунки
       Учащиеся  стали  отгадывать, и  пришли  к  выводу.  Отвечает Джабраилов.

       Первый предмет мы  думаем -  диск, второй предмет – рама, но  там а  заменено на  и, на  букве н  буква т,  в итоге  получается 

                                                    Д и с к р и м и н а т 

        Шахбанов удовлетворен  ответом.
                                             Итак  счет:   2 : 6 
                                            Знатоки  выиграли.

        Звучит  красивая музыка.
        -  Уважаемые знатоки.  по  вашему мнению  какой  вопрос вы  считаете  самым  интересным?.

          Знатоки:

          Самым  интересным  вопросом  мы  считаем  вопрос  про  счеты   абак, который  подготовили  учащиеся из  ММСОШ,  им  думаем,  должны  вручить  приз.

            Учащимся из ММСОШ вручается  книга «Занимательная математика».

            МО   МСОШ  выбрали лучшего игрока. Им  оказалась  Халипаева  И. Ей вручается  приз «Хрустальная  сова» и  набор  конфет «Ассорти» для  всей шестерки.
 Игра подошла к  концу.

 Спасибо всем. Ждем ваших вопросов  по  адресу:

            Клуб «Что? Где? Когда?» РД с. Маджалис.
             Итоги  игры:

          Игра  прошла  очень  интересно, весело. Игра способствует активизации учащихся, чувство  ответственности за  команду, учит сосредоточить  свои  мысли, действия к  отгадыванию задач. Всем  очень  понравилось  мероприятие.

           Все  материалы к  игре  подготовила  Гасанова А.И. – учительница  математики.

            Вопросы были  выбраны из  многочисленных   вопросов, которые  были  в  ящике  для   вопросов.
            Активное  участие принимали учащиеся:

                 Гамидова   – помощница по вручению книг.

                 Курбанов Р. – ответственный за  гонг ( удар молотком по медн. таз)
                 Расулова Г. -  ответственная  за  чай и черный  ящик.

          Члены жюри :  учителя математики из МО : Аллайгапджиева С.Г. ,  
  Алиева З.А. Салихова Л.Н.

2016-17год  14.12.16. 
